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OBRÓT MATERIAŁOWY I TOWAROWY 

ZAD  1 

Spółka Maczek SA zajmuje się wypiekiem ciastek. Materiały ewidencjonowane są w stałej cenie 

ewidencyjnej. Koszty ujmowane są w zespole 4, a koszty zakupu podlegają rozliczeniu w czasie. 

Operacje: 

1. FA VAT za zakupiony cukier netto 9000,- (2000 kg po 4,50) 

Transport 1000,- VAT 23%........... zapłata nastąpi później 

2. PZ przyjęto do magazynu cukier 2000 kg po 5zł 

3. PK rozliczono koszty zakupu i odchylenia od cen ewidencyjnych materiałów 

4. PZ przyjęto do magazynu dostawę mleka 500l po 2 zł 

5. FA VAT od dostawcy mleka 550l po 1,80 VAT 8% 

6. PK rozliczono zakup mleka  

7. Zgłoszono reklamację, dostawca ją uznał i wystawił fakturę korygującą dotyczącą 50l mleka 

8. RW wydano do produkcji 200 kg cukru i 100l mleka 

9. PK przeksięgowano odchylenia i koszty zakupu przypadające na zużyte materiały 

10. FA VAT za zakupione kakao od dostawcy z Niemiec 200 kg po 10 EURO (kurs 4,2222) VAT 0% 

11. WB potwierdzający zapłatę dostawcy mleka po uwzględnionej reklamacji…. 

Ustal wartość zużytych materiałów: 

a. W cenie ewidencyjnej 

b. W cenie rzeczywistej 

c. W cenie nabycia 

ZAD 2.  

Spółka produkcyjna ewidencjonuje materiały wg stałych cen ewidencyjnych opartych na cenach 

zakupu. Salda wybranych kont na początek danego miesiąca wynosiły: 

Materiały         2 000 

Odchylenia od cen ewidencyjnych materiałów (Ct )   112 

Operacje gospodarcze w bieżącym miesiącu: 

1. Faktura za materiały K 

- 1 000 Kg x 10,-/kg   10 000,- 

- koszty transportu   400,-  

- VAT 23%                2 392 

2. PZ: przyjęto do magazynu materiały Z według stałych cen ewidencyjnych 500 kg x 18,-/kg 

3. Faktura za transport materiałów Z 200,- + (23%) VAT 

a. Ująć jako koszt rodzajowy 

b. Ująć jako koszt procesu rozliczany w czasie  

4. PZ: przyjęto do magazynu materiały K wg stałych cen ewidencyjnych  1 000 kg x 10,20,-/kg 
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5. PK wyksięgowanie: 

a. Odchyleń od cen ewidencyjnych (Ct)    200 

b. Kosztów transportu jako kosztu rodzajowego   400 

c. Kosztów transportu jako kosztu procesu rozliczanego w czasie   400 

d. Podatku VAT       2288,- 

6. Faktura za materiały Z 500 kg x 18,20,-/kg    9100 

VAT 8%         728 

7. PK: wyksięgowanie: 

a. Odchyleń od cen ewidencyjnych materiałów Z (Dt)  100 

b. Podatku VAT       728 

 

 

8. RW: materiały W 20 kg (1kg/ 15zł) dla wydziału księgowości 

9. PK zarezerwowany VAT na towarze w obrocie detalicznym   23 

10. PK zarezerwowana marża na towarze w obrocie detalicznym   100 

11. WZ:  100 sztuk; cena hurtowa 3zł/szt, cena zakupu 2zł/szt 

 

ZAD 3. 

Spółka będąca jednostka handlu hurtowego i podatnikiem podatku VAT prowadzi sprzedaż 

rozrachunkową towarów. Sprzedaż towarów udokumentowana fakturami VAT w bieżącym miesiącu 

przedstawiał się następująco: 

 

- wartość sprzedaży netto wg stawki 8%    60 000,- 

- wartość sprzedaży netto wg stawki 23%   25 000,- 

 

Spółka w tym miesiącu dokonała także zakupu towarów. Na podstawie danych ustalono: 

- wartość towarów w cenach zakupu netto wynosi   64 000,- 

- podatek VAT        14 720 

 

Zakupione towary przyjęto do magazynu, wyceniając je wg cen hurtowych na wartość   80 000 

Stan konta na początek miesiąca wynosił: 

Towary hurtowe      300 000,- 

Odchylenia od cen ewidencyjnych towarów hurtowych   60 000,- 

 

Przeprowadź niezbędne księgowania wynikające z podanych założeń, ustal wynik na sprzedaży i 

wartość zapasu w cenie zakupu  

 

 


